文娱・综合



导演吴天明因心梗去世 曾挖掘张艺谋主演《老井》



《人生》海报

□本报综合报道

昨日中午,知名编剧史航、上海 电影家协会副主席石川等人发微博 称,著名导演吴天明因心梗离世,享 年75岁。

中国电影导演协会主席李少红与 吴天明的女儿通完电话后,透露其去 世细节:"吴导演8点左右感到不舒 服,给他的助理、女儿打电话,但是由 于上班高峰时间交通拥堵,救护车堵 在路上,无法及时赶到,错过了最佳抢 救时间。"

吴天明不仅是一名优秀的导演, 也是慧眼识千里马的伯乐,在他任西 安电影制片厂厂长时,大胆启用了张 艺谋、周晓文、黄建新、顾长卫等一批 新人。

昨日13时32分,@艺谋工作室发 微博称:"惊悉吴天明导演去世,震惊 难过,几个月前还跟他共同筹划一部

影片,不料竟成永别! 吴导一路走好, 嫂子和女儿节哀保重! 艺谋"

1987年,吴天明执导的《老井》 大胆启用摄影出身的张艺谋出演男 主角孙旺泉,该片于1988年获得第 八届中国电影金鸡奖最佳故事片 奖、最佳导演奖,第十一届大众电影 百花奖故事片奖,第二届东京国际 电影节故事片大奖,第七届夏威夷 国际电影节评审团特别奖。张艺谋 也凭借该片登上第二届东京国际电 影节影帝宝座。

2013年7月,张艺谋与恩师吴天 明密会被拍,有报道称张艺谋为新片 《陆犯焉识》向吴天明请教,片中有一 场戏要在西北荒漠拍摄,率队扛起西 部电影大旗的吴天明,在这方面的经 验要比张艺谋多得多。

除了张艺谋,王小帅、程青松、 六小龄童等圈内人也纷纷发微博表 示哀悼。

成绩斐然

/ 相关链接 //

吴天明,1939年出生于陕西省三原 县。1960年,他高中未毕业就报考西安 电影制片厂演员培训班,1962年进入西 影演员剧团当演员。1974年,他进入中 央五七艺术大学电影导演专业班(后为 北京电影学院导演进修班)学习。

1979年和1981年,他与著名导演滕 文骥合作拍摄故事片《生活的颤音》和

1983年,他独立执导故事片《没有 航标的河流》。该片于1984年获得文化 部优秀影片二等奖、第四届夏威夷国际 电影节东西方中心电影奖,是西安电影 制片厂第一部在国际上获奖的影片。

1984年,他执导影片《人生》。该片 于1985年获得第八届大众电影百花奖 最佳故事片奖。

1987年,他执导影片《老井》。该片 于1988年获得第八届中国电影金鸡奖 最佳故事片奖、最佳导演奖,第十一届 大众电影百花奖故事片奖,第二届东京 国际电影节故事片大奖,第七届夏威夷 国际电影节评审团特别奖。

20世纪90年代初期,吴天明辞去西 安电影制片厂厂长职务去了美国。 1994年,吴天明回到中国,执导影片《变 脸》。该片于1996年获得第二届中国电 影华表奖最佳对外合拍片奖,第九届东 京国际电影节最佳导演奖。



《老井》海报

微博热议 🖊 📉

@鹦鹉史航:吴天明这样的导 演,可称为国民导演。他没有比他 的同胞、他的同时代人高明多少,只 是颗粒归仓地刻画了那个时代沉默 的大多数的情感,尽可能诚实,绝对 认真。因不是先知,所以属于他的 时代一旦过去,他不太被眷顾,像个 被拧下来的灯泡,但他的电影曾是 很重要的时代光源,谁都受益过。

@徐小平:吴天明导演去世,令 人痛悼。一个20世纪80年代的文 化标志飞升至银河系,永恒了。我 至今还记得当年看他的《老井》的感 受。怀念吴导以及他参与创造的那 个时代。



1. 权威、专业、及时、准确,洛阳手机报由洛阳日报报 业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实 用,服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。 定制方法: 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅,3元/月。不收GPRS

流量费。

联通用户发送短信712到10655885订阅,3元/月。不收GPRS流 量费。

布拉德·皮特

据美媒报道,好莱坞影星布拉 德·皮特与安吉丽娜·朱莉将于5月 在法国完婚,婚礼可能由乔治,克 鲁尼主持。 (21CN)

张柏芝

据港媒报道,日前,张柏芝到 上海为江苏卫视《最强大脑》担任 嘉宾。为了让两个儿子有宁静的 生活,张柏芝带他们移居新加 坡。然而,有媒体拍到她们母子 在新加坡生活的照片。对此,张 柏芝直言不开心,她无奈地表示: "这种事(指被偷拍)不是我可以 控制的,再这样下去,我真要移居 非洲、蒙古了!"

(新娱)

据台媒报道,26岁的林宥嘉5 月将在台北小巨蛋开唱,演唱会结 束后,他将暂别歌坛去服兵役。据 其唱片公司透露,林宥嘉目前仍是 大学生的身份,退伍后是否返校念 书,由他个人决定。 (欣闻)

林宥嘉

何洁

近日,何洁与老公赫子铭会友 被拍。照片显示,何洁穿着外套遮 掩身材,但坐下时能明显看到她的 腹部非常突出。他们2013年9月 结婚时,曾有媒体爆料何洁奉子成 婚,但遭到当事人否认。 (新娱)